

Передовой опыт борьбы за сверхплановые накопления — всем предприятиям!

★ ★

Что нового в промышленности Хабаровска? Как распространяется передовой опыт борьбы за сверхплановые накопления? Об этом говорили инженеры-технические работники хабаровских предприятий на совещании в редакции, созданном горкомом ВКП(б) и редакцией «Тихоокеанской звезды».

Работники промышленности Хабаровска обязались дать стране 32 миллиона рублей сверхплановых накоплений. Участники совещания рассказали, что делается сейчас на предприятиях для осуществления этого обязательства. Главнейший технолог завода им. Молотова тов. Некрасов поделился опытом внедрения в производство поточных линий. Знатные люди города — мастер паровозного цеха тов. Шевченко и начальник отдела технического контроля завода им. Кагановича тов. Бергельсон познакомили присутствующих со своими методами борьбы за высокое качество продукции и продление срока службы механизмов. Главный инженер завода им. Горького тов. Хабад, главный механик завода им. Кирова тов. Крылов, начальник цеха завода им. Молотова тов. Батев, директор завода им. Молотова тов. Гадушко сообщили о том, как на предприятиях распространяется передовой опыт борьбы за сверхплановые накопления. В заключение выступил заместитель секретаря горкома ВКП(б) по промышленности тов. Александровский.

★ ★

Ниже мы печатаем выступления участников совещания.

ПОТОЧНЫЙ МЕТОД В ДЕЙСТВИИ

Н. А. НЕКРАСОВ — главный технолог завода им. Молотова

Задача повышения рентабельности предприятий и увеличения сверхплановых накоплений требует от работников промышленности выпускать больше продукции при меньшей затрате труда и средств на единицу изделия. Практика передовых предприятий показала, что поточный метод производства и скоростная обработка металлов играют большую роль в снижении трудоемкости продукции. И то и другое применяется теперь на нашем заводе им. Молотова. Расскажу о том, как мы внедряем поточный метод на заводе.

На заводе пока еще нет полного технологического потока, но мы создали технологические линии для изготовления деталей шести наименований, настроив оборудование каждой линии на производство однородных деталей. Это дало большую экономический эффект.

Сущность нового метода заключается в том, что оборудование и рабочие места располагаются в том порядке, в котором протекает технологический процесс. Чужа этого не было сделано, в нашем механическом цехе каждая деталь проходила длинный и запутанный путь.

После перестановки станков путь детали, например, в процессе обработки сократился с 67 метров до 26 метров. На изготовление детали теперь требуется восемь часов вместо 15. Путь колесчатого вала составляет 125 метров вместо прежних 410, а время на его обработку уменьшилось вдвое. Еще больший успех дал

прямоток на обработке криволинейной камеры. Раньше она путешествовала по заводу на протяжении 700 метров, сейчас же проходит всего десять метров и выпускается почти втрое быстрее.

Поток имеет и другие преимущества. Благодаря сокращению пути прохождения изделий снизилась нагрузка кранов. Они теперь успевают подносить детали ко всем рабочим местам. Для лучшей механизации транспортировки деталей мы с успехом применили на прямотоках простейшие механизмы — кран-блочки.

Поточный метод позволяет наиболее правильно использовать малоквалифицированных рабочих. Они специализируются на определенных операциях и быстро наращивают производительность труда.

Чтобы еще более сократить производственный цикл, мы совершенствуем методы обработки деталей. На заводе освоено скоростное фрезерование. Внедряется новый, так называемый вихревой метод нарезки резьбы, дающий замечательные результаты.

Коллектив инженерно-технических работников нашего завода продолжает развивать поточное производство. Намечая в этом году организовать еще ряд технологических линий.

Опыт убеждает, что поточный метод производства доступен любому предприятию. Даже при большой номенклатуре изделий, при мелкосерийном производстве отдельные участки можно и нужно переводить на поток.

ЧУВСТВО НОВОГО

И. Е. ХАБАД — главный инженер завода им. Горького

Завод имени Горького осваивает новую продукцию. В цехах идет перестройка, внедряется новое оборудование, совершенствуется технологический процесс. Поэтому передовой опыт других заводов для нас особенно ценен. И мы стараемся всемерно его использовать.

Прочитав в «Тихоокеанской звезде» об инициативе отдела технического контроля завода им. Кагановича, работники ОТК нашего предприятия единогласно решили последовать их примеру, повести решительную борьбу с браком. Этот вопрос обсуждался на специальном совещании, был намечен ряд конкретных мероприятий. Наши контролеры предъявляли законные требования к инструментальщикам, плохо обеспечивающим их метрическим инструментом, шаблонами, аттасами. Был составлен специальный заказ, учитывающий все потребности в инструменте для усиления контроля за качеством деталей. Инструментальный цех приступил к выполнению этого заказа.

Отдел технического контроля сейчас разрабатывает технологию приемки отдельных узлов и деталей, которая также будет способствовать устранению брака.

В «Звезде инженера и техника», на страницах «Тихоокеанской звезды», мы прочитали о новом воздушно-электрическом способе защиты металла от коррозии, разработанным на заводе им. Кирова. Наши инженеры поехали на этот завод, чтобы перенять ценный опыт. Сейчас мы заменили примитивный способ горячего дужения более совершенным — электролитическим.

Работники промышленности края хорошо известны успехи литейного цеха завода им. Молотова, внедрившего ковалевый метод литья. Наши литейщики побывали и на этом заводе, познакомились с новыми методами литья и сейчас применяют их в своей работе. Долгое время у нас не задумывалось о шпательном литье. Старая печь не обеспечивала новых, возросших требований. Наши специалисты выехали на завод им. Кагановича, посмотрели, как устроена там электрическая печь для цвет-

ного литья. Теперь такая печь оборудована и у нас на заводе.

Так мы следим за всем ценным на других предприятиях и внедряем его в практику своей работы.

Немало полезного могут позимствовать другие предприятия и на нашем заводе. Еще недавно мы испытывали большую нужду в быстрорежущей стали для изготовления инструмента. Для фрезерования одной крупной детали требовалась фреза диаметром в 150—180 миллиметров и такой же длины. На это уходило много дефицитного металла. Попробовали было изготовить шестерню из углеродистой стали — она не обеспечила необходимый режим резания. Тогда мы решили пойти по новому пути. Изготавливая тело фрезы из обычной подложной стали, привариваем затем специальные пластины из быстрорежущей стали. Это позволило достигнуть значительной экономии ценного металла.

Недавно нам удалось наладить производство червяков и червячных шестерен. При освоении и монтаже нового оборудования мы столкнулись с одной трудностью. Не оказалось некоторых шестерен внутреннего зацепления. Специальных фрез для их фрезерования также не было. Наши инженеры решили применить более дешевый метод изготовления деталей — путем долбления. Опыт увенчался успехом и теперь широко применяется на заводе.

Удачно провели мы и первые опыты скоростного фрезерования. Подготовленный по новому методу корпус редуктора удовлетворяет всем требованиям. Мы теперь вполне можем отказаться от трудоемкой и длительной операции — шавровки.

Сегодня тов. Некрасов подробно познакомил нас с организацией поточного метода производства в механическом цехе завода им. Молотова. Подготовку к внедрению этого метода ведем и мы.

Нам, работникам промышленности краевого центра, необходимо еще шире развернуть обмен передовым опытом, лучше использовать для этого печать.

По методу тов. Шевченко

К. М. КРЫЛОВ — главный механик завода им. Кирова

Постоянно следить за всем новым, что вносит соревнование в работу нашей промышленности, энергично подхватывать и распространять все ценные начинания — первейший долг инженеров, техников, командиров производства.

С опытом организации гарантийного ремонта механизмов в паровом депо мы, работники завода им. Кирова, познакомились сначала в газете «Тихоокеанская звезда», затем сам побывали в депо, на участие, руководимом тов. Шевченко, и подробно изучили его методы.

Прежде всего хочется сказать о высокой культуре производства на этом стахановском участке. Каждое рабочее место работника организовано образно. Мы не увидели нигде ни одной лишней вещи, в то же время все необходимое у рабочих под рукой. Именно с этого мы и решили начать у себя борьбу за повышение про-

изводительности труда, за увеличение срока службы оборудования.

Расскажу, например, о том, что сделали в транспортном цехе. Здесь наметили специальный план организации каждого рабочего места. Этот план успешно осуществляется. Затем, по примеру тов. Шевченко, руководители цеха ликвидировали брак в ремонте и эксплуатации оборудования, установили тесный контакт между ремонтниками и работниками транспорта. За качество ремонта каждой детали несет ответственность тот или иной рабочий.

Мы организовали также гарантийный ремонт заводского энергохозяйства. Для ускорения и улучшения ремонта изделий создали склад запасных частей. Чтобы усилить контроль за качеством, установили несколько станков для испытания отремонтированных деталей.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

В. В. ШЕВЧЕНКО — мастер депо Хабаровск-II.

Правильно здесь говорили, что сейчас каждый день приносит новое, что совершенствование производства — неотъемлемое условие увеличения сверхплановых накоплений. У нас, в автоматном цехе депо Хабаровск-II, все рабочие понимают это и стараются трудиться с каждым днем все лучше, настойчиво ищут новые пути увеличения выпуска продукции, экономии сырья, материалов, государственных средств.

О примененном нами методе гарантийного ремонта автомобилей, о том, как мы в несколько раз продлили срок службы механизмов и этим сократили затраты на восстановление их, подробно писала «Тихоокеанская звезда», и присутствующие с этим материалами знакомы. Я хочу здесь напомнить только самое важное.

Основное условие гарантийной работы механизмов — тесная связь ремонтников и эксплуатационщиков, полное устранение обидных механизмов как в процессе ремонта, так и в период эксплуатации.

У нас завелась своя система учета, при которой всегда известно, кто за работу ремонтирует какую деталь. Ответственность за эту деталь ремонтник несет не только до приемки контролером, но и в период ее работы на паровом. Если деталь не выдержала по каким-либо причинам гарантийного срока службы, рабочий отвечает за это перед всем коллективом. Правда, такие случаи у нас сейчас бывают все реже и реже.

Вопрос с места. Еще за счет чего вы увеличиваете срок службы деталей?

Шевченко. Сосредоточенное отношение рабочих к делу — одно из условий высокого качества изделий. Но это не единственное условие. Гауптия, которую мы даем за отремонтированные детали, основывается также на том, что мы изменили технологию ремонта, усовершенствовали ее. Так, например, в ряде случаев у нас при-

меняется шавровка вместо притирки. Это удешевляет срок службы деталей. Или взяли набивочные кольца. Они рассчитаны на пробег в 14 тысяч километров. Сейчас мы гарантируем срок службы из расчета 30 тысяч километров. Это удалось достигнуть благодаря внедрению нового способа термической обработки колец. Изменили технологию, цех добился увеличения срока службы и многих других деталей тормозной системы. Понравилась организация учета, повышение культуры производства, ликвидация обидных механизмов за счет улучшения качества продукции.

В этом основное содержание и преимущество нашего метода работы.

Мне кажется, что внедрить этот метод можно повсеместно. Конечно, на другом производстве он примет другие формы, но содержание останется тем же. В первую очередь надо распространить наш метод среди железнодорожников. Сейчас у нас в депо Хабаровск-II предпринимаются в этом направлении первые шаги.

Опубликованная в газете «Тихоокеанская звезда» беседа, в которой рассказывалось об организации гарантийного ремонта, обсуждена во всех цехах депо. На чужие мероприятия по внедрению этого метода. Практически он применяется пока в двух цехах, в частности, в промышленном. Здесь ремонтники, как и мы, установили связь с эксплуатационниками, по новому организовали учет и контроль за качеством работы, осуществляют ряд усовершенствований технологии. Коллектив цеха поставил своей целью увеличить пробег паровозов между промышленным ремонтом и тактично борется за успешное решение этой задачи.

Надо, чтобы все цехи, все депо активно включились в борьбу за увеличение срока службы узлов локомотива. Это позволит сэкономить государству многие сотни тысяч рублей, обеспечить бесперебойную работу транспорта.

Контролер—активный борец за качество

Л. В. БЕРГЕЛЬСОН — начальник отдела технического контроля завода им. Кагановича

Более месяца тому назад работники отдела технического контроля нашего завода начали соревнование за высокое качество продукции и приняли конкретные обязательства. Эти обязательства и требования работников ОТК к технологам, конструкторам, снабженцам были опубликованы в «Тихоокеанской звезде». В результате соревнования мы уже добились известных успехов.

До сих пор роль мастера отдела технического контроля у нас чаще всего сводилась к регистрации случаев порчи деталей. Мы решили повысить ответственность мастера, чтобы он был не регистратором, а активным борцом за высокое качество продукции. Сейчас наши мастера следят за качеством изделий в процессе производства, проверяют, насколько правильно соблюдается технология. Своевременно сигнализируют о недостатках, они предупреждают порчу той или иной детали.

Наряду с этим, контрольный мастер внимательно анализирует технологический процесс. Если обнаруживается, что технология не обеспечивает высокого качества изделий, контролер требует ее изменения. При этом он сам советует, что, по его

мнению, следует сделать. У нас сейчас нередки случаи, когда контрольные мастера совершенствуют технологический процесс, рационализируют труд. Мастер тов. Мясин, например, предложил изменить конструкцию привода тахометра.

Работники ОТК, кроме того, берут шефство над отстающими рабочими, помогают им овладеть первыми методами труда и устранить брак. Мастер тов. Михайлова помогла четырем молодым рабочим повысить качество продукции.

В борьбе за качество немаловажное значение имеет организация учета. Мы ввели специальные контрольные акты, в которых указывается, кто дал заказ, кто его исполнил и принимал. Внесены также контрольные сетки. В них отчаются все операции, пройденные деталью, и их исполнители. Такая система учета дает возможность в любое время отклонение от технологии и что является причиной брака.

К сожалению, на заводе еще слабо подхвачен наш метод. Мероприятия и требования, выдвинутые в нашем обращении, не выполняются. С этим нельзя мириться. Надо усилить борьбу с браком.

Быстрее подхватывать ценные начинания

В. Н. АЛЕКСАНДРОВСКИЙ — заведующий промышленным отделом Хабаровского горкома ВКП(б)

Социалистическое соревнование вошло в новый этап. Рабочие и работники, инженеры и техники настойчиво борются не только за увеличение выпуска продукции, но и за высокое качество ее, за рентабельность предприятий, за создание сверхплановых накоплений.

Усилиями коллективов предприятий и партийных организаций в промышленности Хабаровска за последнее время выявлены огромные резервы экономии средств. Они кроются в ликвидации потерь и дальнейшем совершенствовании производства. Участники сегодняшнего совещания рассказали, как они мобилизуют эти резервы и выполняют свои обязательства по созданию сверхплановых накоплений. Их выступления свидетельствуют, что в промышленности города идет плодотворная творческая работа, огромная роль в которой принадлежит инженерам и техникам. Эта работа принесет еще большие плоды, если все новое, ценное, что рождается в одном цехе, на одном заводе, будет быстро переноситься в другие цехи, на другие предприятия.

Особенно важно сейчас широко распространить метод гарантийного ремонта оборудования, примененный мастерами тов. Шевченко, и точки работников ОТК завода им. Кагановича, развернувших активную борьбу с браком. Сократить брак, продлить срок службы всех деталей, выкупеваемых нашими предприятиями — это значит сэкономить государству огромные средства. Работники нашей промышленности должны также настойчиво бороться за повсеместное внедрение хозяйственного расчета, используя опыт заводов им. Орджоникидзе и им. Молотова, а также передового на заводе им. Кагановича, возглавляемого тов. Пастуховым.

К сожалению, среди наших инженерно-технических работников и командиров производства есть еще люди, равнодушные к новому, не всегда замечающие передовые методы работы. Этим в известной степени можно объяснить, что на ряде предприятий слабо подхвачен метод тов. Шевченко. К числу таких предприятий следует отнести завод им. Молотова. Между тем, здесь не все благополучно с качеством выпускаемых двигателей, и методы тов. Шевченко имеют для этого завода особое значение.

На ряде заводов участились случаи поломки оборудования, в частности — кузнечного. Заниматься лишь о количестве продукции, отделив кузнецы не учитывая порой возможности того или иного прессы или молота, не соблюдают требований профилактики. В результате оборудование преждевременно выходит из строя. А если этих людей самих привлечь к ремонту механизмов, возложить на них ответственность за сохранность их, — как много сэкономили бы мы средств!

Для того, чтобы успешно справиться с задачами, стоящими перед нашей промышленностью, необходимо усилить пропаганду передового опыта. Пусть чаще выступают стахановцы с лекциями и рассказами о методах своей работы. Пусть каждую «Беседу о стахановском мастерстве», опубликованную в «Тихоокеанской звезде», агитаторы прочтут рабочим в цехах, а мастера используют ее при обучении молодых производственников. Пусть наши специалисты, командиры производства внимательно следят за материалами, публикуемыми в газете в «Звезде инженера и техника», живо откликаются на поставленные в нем вопросы, перенимают передовой технический опыт.



Многие коммунисты завода им. Молотова закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и сейчас самостоятельно работают над произведениями классиков марксизма-ленинизма. На снимке: на консультации в партакбюете. Слева направо: старший диспетчер В. А. МУРАТОВ, котельщик Я. Т. ПОДЛЕСНИЙ, нормировщица А. К. ХУДОРОЖКОВА, мастер А. С. ЯСЬКО, начальник бюро труда П. Д. ПРОХОРЩИН, формовщик А. А. ТКАЧЕНКО и зав. партакбюетом К. С. САМАРИН. Фото Г. Ложкина.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты—организаторы соревнований паровозников

Агитатор депо станции Ин инженер тов. Фролов регулярно проводит среди паровозников беседы на политические и производственные темы. Эти беседы носят действенный характер, агитатор всегда удивляет их с задачами, стоящими перед коллективом. По инициативе тов. Фролова в депо была создана колонна паровозов — «Пятилетку — в четыре года!» Возглавляет колонну коммунист — орденосец, депутат областного Совета тов. Качан. Среди паровозных бригад развернулось соревнование за внедрение лунинских методов ухода за машинами.

По поручению партийной организации тов. Фролов ознакомил паровозников с опытом машиниста депо станции Облучье тов. Федюшина, организовавшего промышленный ремонт локомотива своими силами. Теперь этот метод находит все более широкое применение в практике работы лунинских машинистов.

Повсеместно массово-разъяснительную работу ведут в коллективе также агитаторы коммунисты тт. Качан, Сасутхин, Баранов и Заряпо. Они не только словом, но и личным примером мобилизуют рабочих на стахановский труд. Тт. Качан, Сасутхин, Заряпо и Баранов первыми в депо начали самостоятельно производить ремонт своих локомотивов, благодаря чему сумели сэкономить немало государственных средств.

В последнее время партийное бюро депо успешно руководит соревнованием. Перед каждым рейсом члены партбюро беседуют с машинистами, помогают им оформлять социалистические обязательства, рассказывают, каким образом переводники добиваются увеличения технической скорости и экономии топлива.

Бригада машинистов паровоза тов. Макашина, готовясь к 30-летию ВЛКСМ, обязалась раньше времени доставить тяжеловесный поезд, превысить техническую скорость и сэкономить десять процентов топлива. Партийная организация поддерживает эту инициативу. Примеру тов. Макашина последовали бригады тов. Рокоткина и других машинистов. В соревновании участвуют в любое время отклонение от технологии и что является причиной брака.

Большое внимание уделяет партбюро гласности соревнования. Красочно оформлены доски показателей, на которые выносятся имена стахановцев. Стенгазеты и «бюветные листки» рассказывают о производственных достижениях лучших машинистов. Наглядная агитация отражает работу каждого железнодорожника за день, за пятничную, за месячную. Вот показатели машиниста Петра Заряпо. Средняя техническая скорость его локомотива за восемь месяцев значительно превысила поручу. Экономлено свыше 70 тонн топлива и 6.088 рублей государственных средств. Петр Заряпо, по примеру Виктора Тапчина, перевел свой паровоз на хозяйственный расчет. Он экономит на ремонте, топливе, возит тяжеловесно.

Оформление досок показателей поручено художнику-самуче, инструктору-машинисту, члену партии тов. Кутюбенко. Он

Учеба секретарей партийных организаций

Бюро Вирбиджанского района партийного бюро недавно обсудило вопрос об учебе секретарей первичных партийных организаций. Решено каждые два месяца проводить двухдневные семинары по вопросам организационно-партийной и массово-политической работы.

На днях состоялся первый такой семинар. Секретари партийных организаций прослушали доклад секретаря обкома ВКП(б) по пропаганде тов. Брохина «О постановке идеологической работы в первичной партийной организации», лекции: научного сотрудника областной сельскохозяйственной опытной станции тов. Шупак «О положении в биологической науке» и лектора обкома ВКП(б) тов. Бреннова — «О международном положении».

Участники семинара обсудили также вопросы: «О практике проведения партийных собраний и оформления протоколов в первичных партийных организациях», «О состо-

явлению выполняет это дело. Ежедневно тов. Кутюбенко получает необходимые сведения в бухгалтерии, советуется с руководителями партбюро и затем выписывает показатели бригад и отдельных рабочих. Тов. Кутюбенко сообщает также постоянную помощь редакторам стенограмм газет и «бюветных листков».

Парторганизация паровозного цеха, возглавляемая тов. Троицким, обеспечивает деятельность социалистического соревнования. На партийных и рабочих собраниях регулярно обсуждаются вопросы, связанные с выполнением принятых обязательств. Этим же вопросам посвящаются производственные совещания, беседы агитаторов.

Коммунисты-паровозники первыми на Исконском узле отличились на обращении 35 московских предприятий. Партийное собрание наметило ряд мероприятий по усилению хозяйства. Коммунисты выступили организаторами борьбы за экономию и бережливость. Почти все паровозные бригады, возглавляемые коммунистами, переведены на хозяйственный расчет. В результате депо, имевшее в первом полугодии свыше 20.000 рублей убытка, в августе и сентябре дало 140.000 рублей экономии.

Пеход за экономию и бережливость нашей отрасли в наглядной и Устой агитации. Агитатор коммунист Петр Заряпо провел среди паровозников ряд бесед по вопросам хозяйства, рентабельности, организации и учета труда. Он иллюстрировал эти беседы многоцветными фактами из жизни и работы своей паровозной бригады. Инженер тов. Фролов выступил с беседой на тему: «Шире развернем предельно экономичное соревнование».

Агитаторы не только популяризируют стахановский опыт работы. Они мобилизуют общественное мнение против браков, нарушений трудовой дисциплины. Немало на этой ниве плановых был потерян разрыв критиче поступок машиниста Костина, который грубо нарушил правила технической эксплуатации паровоза. Бритина помогла тов. Костину исправить свою ошибку. Он стал добросовестно относиться к порученному делу.

Руководство соревнованием и хозяйственно-политической работой постоянно находится в центре внимания партийного бюро депо. Секретарь партбюро тов. Денско направляет работу агитаторов, инструкторов, снабжает литературу, сам часто выступает перед паровозниками с политическими докладами. Партбюро по-прежнему мобилизует коллектив паровозников на успешное выполнение обязательств в соревновании, на увеличение сверхплановых накоплений.

Н. ШНИЦЕР.
Заведующий отделом пропаганды и агитации Смидовичского райкома ВКП(б).

Лекции для колхозников

Группа членов Хабаровского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний выступила с лекциями в колхозах. В сельхозартели «Кантонская коммуна» и «Красный Октябрь», Хабаровского сельского района, лекции о текущем моменте и писателях — лауреатах Сталинской премии прочел тов. Качан. В селе Киле-Возюнка с лекцией по вопросам здравоохранения выступил профессор тов. Губинский.

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН

ДЕЛЕГАТЫ АНГЛО-АМЕРИКАНСКОГО БЛОКА ХОТЯТ ПРЕКРАТИТЬ РАБОТУ АТОМНОЙ КОМИССИИ

ПАРИЖ, 11 октября. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем заседании комитета, созданного первым комитетом для рассмотрения проектов резолюций и предложений по докладу атомной комиссии, вновь отчетливо проявилось стремление делегации Соединенных Штатов Америки использовать ту пору, в которой позиция США заведомо атомную комиссию, для того, чтобы прекратить ее работу, и тем самым обеспечить себе полностью возможность беспрепятственного производства атомного оружия и накопления его запасов в агрессивных целях. Этому стремлению США полностью отвечает канадская резолюция, которая фактически предлагает прекратить работу атомной комиссии. Однако, поскольку многие делегации на заседаниях первого комитета высказались против прекращения работы атомной комиссии, канадский делегат, явно по указанию американских хозяев, представлял сегодня на обсуждение подкомитета свое предложение по вопросу о дальнейшей судьбе атомной комиссии «в новой» (третьей по счету) редакции, которая по существу не отличается от старой. Эта «новая» резолюция выражает особую признательность атомной комиссии за сделанный ею анализ того тупика, в который она вошла в своей деятельности, т. е. другими словами, одобряет предложение о прекращении ее работы. Далее, канадская резолюция в целях маскировки этого контрреволюционного предложения рекомендует председателю атомной комиссии и членам делегации ООН вновь созвать атомную комиссию. В этом предложении многословно указывается, что ее постоянные члены «должны доложить о результатах своей консультации следующей очередной сессии Генеральной Ассамблеи», т. е. через год.

Очевидно учитывая, что канадская резолюция и в новой редакции представляет собой слишком откровенный призыв к ликвидации атомной комиссии, индийская делегация предложила свою резолюцию. В ней отмечается, будто бы «сейчас имеются признаки того, что ситуация, которая заставила комиссию рекомендовать прекращение ее работы, больше не существует». В связи с этим индийская делегация предлагает призвать атомную комиссию возобновить свою работу, продолжив изучение вопросов, входящих в ее полномочия, и подготовить для представления Совету Безопасности как можно скорее проект договора или конвенции, включающей окончательные предложения комиссии.

Выступление делегатов США, Англии, Китая и других стран англо-американского блока на утреннем заседании подкомитета не оставило никаких сомнений относительно происхождения канадской резолюции и ее «новой» редакции. Эти делегаты высказались за принятие канадской резолюции и против предложения индийской делегации.

С убедительной, основанной на неопровержимых фактах, критикой «нового» варианта канадской резолюции выступил делегат СССР Я. А. Малик. Он заявил, что этот «новый» вариант не отличается по существу от предыдущих и является совершенно неприемлемым. Делегация СССР не может согласиться на принятие такой резолюции, которая фактически ведет к прекращению работы атомной комиссии. Советский делегат отметил, что и в новом варианте канадской резолюции также содержится предложение прекратить работу атомной комиссии, но только сейчас это предложение тщательно завуалировано. Канадский делегат не удается открыто настаивать на прекращении деятельности атомной комиссии, так как против этого высказались представители большинства стран. Поэтому, добавил Малик, делегация Канады делает это обходным путем, предлагая, чтобы председателю резолюции Генеральной Ассамблеи от 24 января и 14 декабря 1946 года после этой сессии Ассамблеи поручились рассмотреть по вопросу о том, как может быть достигнута основа для общего соглашения по вопросу о атомной энергии. Это не что иное, как новая попытка добиться прекращения работы атомной комиссии, которую, по мнению делегации СССР, надо продолжать в направлении, указанного резолюциями Генеральной Ассамблеи и на основе советских предложений, внесенных 2 октября.

Малик напомнил членам подкомитета о том, что в свое время англо-американское большинство в атомной комиссии не соглашалось с предложением СССР о том, чтобы ввести международный контроль над атомной энергией и изъятием его из национальных вооружений. Контролируемое англо-американским блоком большинство комиссии высказало тогда это советское предложение как главное препятствие на пути к достижению общего соглашения. Теперь, когда делегация СССР ввела предложение об одновременном прекращении и введении в действие конвенции о запрете атомного оружия и конвенции над атомной энергией, это препятствие отпадает. Однако, спросил Малик, как же отменили делегации США, Англии и Канады на этот шаг Советского Союза? Они не сделали ни шага вперед по направлению к соглашению и упорно продолжают своей прежней позицией, отказываясь по существу безконтрольно производить и накапливать запасы атомного оружия. Эту позицию они про-

демонстрировали теперь перед всем миром. Вскрывая существующую позицию делегаций США и Англии, Малик заявил, что тем, кто действительно стремится достичь общего соглашения, следовало бы сделать конкретные предложения в этом направлении, а не выискивать неприемлемые планы международного контроля, отбывая при этом в далеком и неопределенном будущем вопрос о запрете атомного оружия и его изъятия из национальных вооружений.

Касаясь предложения, внесенного делегатом Индии, Малик заявил, что оно будет выпукло изучено советской делегацией. Советский делегат еще раз подчеркнул, что делегация СССР настаивает на продолжении работы атомной комиссии. Однако, сказал он, для обеспечения успеха ее деятельности нужно выработать два условия: во-первых, США должны согласиться на одновременное прекращение и введение в действие конвенции о запрете атомного оружия и конвенции об атомной энергии; во-вторых, атомная комиссия должна продолжать свою работу на основе резолюции Генеральной Ассамблеи от 24 января и 14 декабря 1946 года, а не на основе напыщенного ей американским блоком, неприемлемого по своему существу.

Иницируя доклады, приведенные советским делегатом, и стремясь не допустить соглашения, делегаты США и Англии на первом заседании продолжали настаивать на принятии канадского предложения. Делегаты американского блока открыто заявили о своем несогласии на прекращение работы атомной комиссии и отказывались даже обсуждать резолюцию индийской делегации, робко намекавшую на возможность возобновления работы этой комиссии. Выступление делегатов США, Англии, Франции и Бразилии не оставило у присутствовавших никакого сомнения и в том, что именно предложение Канады «консультация шести» они считают наилучшим способом покончить с атомной комиссией.

Делегат Советского Союза Малик выступил на вечернем заседании с заявлением, в котором говорится, что советская делегация внимательно изучила предложение индийской делегации и пришла к выводу, что это предложение исходит из того тупика канадской резолюции, который в субботу был принят большинством подкомитета и который, как известно, предусматривает одобрение выводов и рекомендаций, изложенных в докладе атомной комиссии. Советская делегация полностью одобряет принятие этого пункта и против одобрения указанных выводов и рекомендаций, считая их неприемлемыми и неприемлемыми. Исходя из этого, советская делегация не может согласиться с тем, что индийская делегация в настоящее время признает тот, что ситуация, пришедшая к прекращению работы атомной комиссии, больше не существует. Подобный вывод не соответствует действительности и в силу того, что делегация США и Англии попрежнему придерживаются своей позиции отказа от прекращения атомного оружия и отказа от заключения и введения в действие конвенции об атомной энергии и конвенции по контролю. Поэтому предложение индийской делегации, объявляющей по существу, как она изложена в докладе атомной комиссии, будет лишь способствовать тому, что делегация США еще упорнее, беспрепятственно будет настаивать на американском плане контроля.

В силу изложенного, говорится в заявлении, советская делегация считает, что принятие советского проекта резолюции может способствовать разрешению атомного вопроса. Эта резолюция, как известно, предусматривает продолжение работы атомной комиссии в направлении, указанном резолюциями Генеральной Ассамблеи от 24 января и 14 декабря 1946 года, и ставит перед атомной комиссией задачу «подготовить проект конвенции о запрете атомного оружия и конвенции об установлении эффективного международного контроля над атомной энергией, имея в виду, что как конвенция о запрете атомного оружия, так и конвенция об установлении международного контроля над атомной энергией, должны быть подготовлены и введены в действие одновременно». В предложении индийского делегата это положение отсутствует. В силу этого советская делегация не может согласиться с принятием этого предложения и попрежнему настаивает на принятии советского проекта резолюции.

Отвечая на выступление французского делегата, Малик заявил, что делегация Франции умалчивает то, что делегация США и поддерживавшие ее делегации не сделали за все время обсуждения атомного вопроса ни одного шага в направлении к достижению соглашения. Французский делегат, видимо, считает, сказал Малик, что только делегация СССР должна делать шаги в этом направлении, а делегация США может продолжать упорствовать на своей позиции. Это — неприемлемая постановка вопроса, которая ни в какой мере не способствует достижению соглашения. Касаясь расхождения французского делегата о ставших постепенными введениями контроля над атомной энергией, Малик указал, что теория staged introduction of control над атомной энергией и одновременного введения в действие конвенции о запрете атомного оружия и конвенции о контроле.

Продолжение прений отложено до завтрашнего дня.

ПАРИЖ, 12 октября. (Спец. корр. ТАСС). Чем ближе подходит Политический комитет Генеральной Ассамблеи к моменту, когда он должен будет либо принять, либо отклонить советские предложения о запрещении атомного оружия и сокращении вооружения, — тем больше пернатый противник этих предложений. Они не могут не отвлечь себя отчета в том, что, отклонив эти предложения, они представят перед мировой общественностью как поборники гонимых вооружений и поджигатели новой войны.

В этой обстановке противники советских предложений все чаще используют трибуны Политического комитета для грубых, демagogических, враждебных Советскому Союзу выступлений, пытаются создать таким образом дымовую завесу, за которой им хотелось бы укрыться, отводя советские предложения.

На этот путь ступил и представитель США Остин, выступивший на сегодняшнем утреннем заседании Политического комитета с обширной речью. В своем старании одурачить Советский Союз и тем самым как-то обосновать лихорадочную гонимую вооружения, вступившую в США, он превзошел британского министра иностранных дел Беннета, речь которого на пленуме Генеральной Ассамблеи послужила образцом для Остина.

Начав свою речь с лицемерных жалоб на то, что Советский Союз якобы не проявил готовности к международному сотрудничеству, отводящему ветвь на пути к атомному вооружению, Остин повторил старое уже стандартное для противников советских предложений заявление, что «создание вооружений нецелесообразно, потому что оно будет создавать атмосферу международного доверия и безопасности». Остин заявил, что, по его мнению, существуют два условия создания такой атмосферы: создание международных вооружений и мирных договоров с Германией и Японией. При этом он, конечно, умалчивал, что решение этих задач было сорвано по вине Соединенных Штатов.

Известно, что международные вооружения и силы Совета Безопасности не были созданы потому, что США предлагали такой метод их формирования, который означал бы, будто бы Соединенным Штатам физический контроль над этими силами. Известно также, что США срывали и срывают подготовку мирного урегулирования с Германией и Японией. Вопреки этим очевидным фактам, Остин демagogически заявлял, будто бы «атмосферу международного доверия и безопасности не удалось создать исключительно по вине... СССР». Это голословное утверждение не могло подкрепить хотя бы сколько-нибудь малообоснованными данными. Поэтому Остин вывел на тот же скользкий путь «теоретических» изысканий, на котором его предшественник Беннет так недавно потерял позорное крушение. Он заявил, что принимает «вызов Вышинского» об изучении марксизма-ленинизма и берется доказать, что марксизм-ленинизм — теория якобы... оправдывает агрессивные войны. Вытерпевшая вне всякой связи с контекстом цитату из трудов В. И. Ленина, из «Краткого курса истории ВКП(б)», из книги академика Н. Вознесенского «Военная экономика СССР в период Отечественной войны», из газет, издаваемых в СССР, Остин толкался из стороны в сторону, пытаясь бросить тень на внешнеполитическую деятельность Советского Союза. Однако эти попытки оказались напрасными, против самого Остина. Так, делегат США, заявил, что он хочет процитировать «Книгу», изданную десять лет назад на шестидесяти двух языках и распространяющуюся в 33.000.000 экземпляров». Эта резолюция, — и читая: Ленин указывал, что война является неизбежным спутником капитализма. Но что

НЕДОВОЛЬСТВО В ФИНЛЯНДИИ ПРАВИТЕЛЬСТВО ФАТЕРХОЛЬМА

ХЕЛЬСИНКИ, 12 октября. (ТАСС). Газета «Ванна сан» сообщает, что во всей стране продолжают проходить массовые собрания демократически настроенных граждан, которые считают, что первые месяцы деятельности правительства Фа-

терхольма не представляют ничего хорошего и отмечают ухудшение отношений с Советским Союзом в результате деятельности нынешнего правительства Фагерхольма, а также ухудшение положения трудящихся.

В ТЕАТРАХ И КИНО: «ГИГАНТ» Большой зал новый художественный фильм «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ». Сценарий: 12, 2, 4, 6, 8, 10 часов. Детский утренник «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ». Начало в 10 часов. Малый зал «ДОЧЬ МОРЯКА». Сценарий: 12, 2, 4, 6, 8, 10 часов. «СОВКИНО» Художественный фильм «СЕМЕРО СМЕЛЫХ». Сценарий: 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера. Хабаровское краевое товарищество «Всекохудожник» к празднованию 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на изготовление портретов, панно, оформление колонн, эмблем, стендов,писание лозунгов и другие работы. Обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. Милицейская, 9, тел. гор. 25-79.

дедушка Остин ссылкой на это совершенно бессмысленное упоминание, примененное в «Кратком курсе истории ВКП(б)», кроме того, что оно звучит особенно злободневно в наши дни, когда капитализм разливает войну во всех частях земного шара, пытается добиться осуществления своих узко-эгоистических целей?

Делегат США выразил свое возмущение также по поводу того, что в «Кратком курсе истории ВКП(б)» войны подразделяются на справедливые и несправедливые. Сталось возможным больше одурачить Советский Союз, Остин заявил о том, что заявив, будто бы... в СССР война считается неизбежной и воспринимается. От своих сомнительных «теоретических» изысканий Остин перешел к столь же сомнительным «историческим» высказываниям. Он счел возможным повторить целый ряд клеветнических утверждений, построенных на фальшивых фактах, государственных департаментах, как известно, истинные утверждения, как истинность и историческую правоту советских документов в исторической справке Советского Информбюро «Фальсификаторы истории». Вторично уже опровергнутые измышления, делегат США лишь продемонстрировал тщетность своей аргументации. Остин с явным раздражением говорил об успехах коммунистических партий в различных странах, в частности, в Китае. Он вторично при этом заявлял о том, что коммунистические партии действуют по «приказам из Москвы».

Пытаясь как-то подкрепить эти фальшивые утверждения, Остин сослался на опубликованную в газете «Юнайтед» декларацию Политбюро Коммунистической партии Франции, в которой говорится, что «народ Франции никогда не будет сражаться против Советского Союза».

Вопреки общепринятым фактам, делегат США пытался представить дело таким образом, будто бы США «слишком поздно и слишком быстро» разоружились после войны и что их вооружения, если бы сведены к минимуму. По как правительству США помнит этот минимум? Сам Остин заявил, что «национальная военизированная организация США будет понижена до минимального уровня, необходимого для международной безопасности». Трудно откровенно сформулировать подтверждение того факта, что США претендуют на роль «всемирного полицейского».

Нарождение клеветнических выводов против СССР и необоснованных утверждений, искажающих современную международную обстановку, повлекло за собой резолюцию для того, чтобы как-то попытаться оправдать отказ правительства Соединенных Штатов от принятия советских предложений. Характерно, однако, что Остин не осмелился сформулировать этот отказ в категорической форме. Он заявил, что делегация США будет голосовать за резолюцию, представляющую делегации Великобритании и Сприи.

Как известно, в срочной резолюции содержится весьма туманно сформулированное предложение продолжить изучение вопроса о сокращении вооружений. Это предложение, которое употребляется как политический, которые пытаются приукрасить благонамеренными речами отказ от соглашения вооружениям.

Кроме Остина на утреннем заседании комитета выступили делегаты Японии, Новой Зеландии, Сирии, Австралии, Чили, Швеции и Бельгии. Никто из них не осмелился открыто выступить против советских предложений. Зато речи этих делегатов изобилуют враждебными выпадами по адресу Советского Союза. Все ораторы искали какого-либо благоприятного предлога, под которым можно было бы стать вопреки сокращению вооружений в долгие ящики и похоронить его под грузом бумаги.

Заявление председателей президиума немецкого народного совета

БЕРЛИН, 10 октября. (ТАСС). Председатели президиума немецкого народного совета Вильгельм Пик, Отто Пушке и Герман Кастнер сделали заявление о положении в Берлине. «Берлинский вопрос», говорится в заявлении, возник в июне этого года в результате сепаратной реформы в трех западных оккупационных зонах и в трех западных секторах Берлина, вызвавшей необходимость проведения транспортных ограничений по отношению к западным оккупационным зонам для защиты интересов немецкого населения и хозяйства советской оккупационной зоны. Совершенно неприемлемо считать эти мероприятия блокадой Берлина. Такой блокады никогда не существовало.

С самого начала немецкая экономическая комиссия приняла все меры к обеспечению снабжения всего берлинского населения, для чего Советское Правительство предоставило большое количество зерна и жиров. После того, как предложение западной экономической комиссии было частично игнорировано, а частично отклонено берлинскими магистратами, немецкая экономическая комиссия представила всем жителям западных секторов Берлина возможность получать продовольствие, топливо и пр. в советском секторе. Поэтому не может быть и речи о том, что берлинскому населению угрожает голод, депрессия и хозяйственный развал», как это утверждают западные державы в своих полах от 29 сентября на имя Совета Безопасности.

Немецкий народный совет приветствовал московские переговоры четырех держав. С этими переговорами была связана надежда на достижение соглашения по общеевропейской проблеме, которая, в соответствии с объявленным на конференции в Берлине, которые в вопросах о контроле над воздушными сообщениями, о компетенции четырехсторонней финансовой комиссии и о четырехстороннем контроле над торговлей не придерживались директивы. Хотя Советское Правительство

Соглашение западных держав по «берлинскому вопросу», о котором говорится в директиве от 30 августа, было сведено на нет позицией западных военных губернаторов в Берлине, которые в вопросах о контроле над воздушными сообщениями, о компетенции четырехсторонней финансовой комиссии и о четырехстороннем контроле над торговлей не придерживались директивы. Хотя Советское Правительство

ТЕЛЕГРАММА ПРЕДСЕДЕТЕЛЯ «ЛИГИ КОРЕЙСКИХ РЕЗИДЕНТОВ В ЯПОНИИ» КИМ ИР СЕНУ

ТОКИО, 12 октября. (ТАСС). Председатель «Лиги корейских резидентов в Японии» направил премьер-министру Корейской Народно-Демократической Республики Ким Ир Сену следующую телеграмму: «Я получил ваше любезное приглашение от 8 октября, направленное от имени правительства Корейской Народно-Демократической Республики. Ваше письмо глубоко тронуло 600 тысяч корейских резидентов в Японии, которые прилагают все усилия, чтобы укрепить Корейскую Народно-Демократическую Республику путем предотвращения всякого рода притеснения. Мы ведем подготовку к получению необходимых паспортов для отправки наших представителей, которые будут избраны на митинге, посвященном созданию Корейской Народно-Демократической Республики. Митинг состоится в Токио 17 октября. Мы с большим удовольствием принимаем ваше приглашение».

ПОЛИЦЕЙСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ АМЕРИКАНСКИХ ОККУПАЦИОННЫХ ВЛАСТЕЙ В ЯПОНИИ

ТОКИО, 11 октября. (ТАСС). Отдел гражданской разведки штаба Макартура создал подготовительный комитет «Лиги корейских резидентов в Японии», созданной для проведения массовых митингов во время празднования дня Корейской Народно-Демократической Республики, о том, что штаб Макартура отдал распоряжение о запрещении вывешивать на этих митингах национальный флаг Корейской Народно-

в своей ответной ноте от 25 сентября послать президиуму немецкого народного совета Вильгельм Пик, Отто Пушке и Герман Кастнер сделали заявление о положении в Берлине. «Берлинский вопрос», говорится в заявлении, возник в июне этого года в результате сепаратной реформы в трех западных оккупационных зонах и в трех западных секторах Берлина, вызвавшей необходимость проведения транспортных ограничений по отношению к западным оккупационным зонам для защиты интересов немецкого населения и хозяйства советской оккупационной зоны. Совершенно неприемлемо считать эти мероприятия блокадой Берлина. Такой блокады никогда не существовало.

С самого начала немецкая экономическая комиссия приняла все меры к обеспечению снабжения всего берлинского населения, для чего Советское Правительство предоставило большое количество зерна и жиров. После того, как предложение западной экономической комиссии было частично игнорировано, а частично отклонено берлинскими магистратами, немецкая экономическая комиссия представила всем жителям западных секторов Берлина возможность получать продовольствие, топливо и пр. в советском секторе. Поэтому не может быть и речи о том, что берлинскому населению угрожает голод, депрессия и хозяйственный развал», как это утверждают западные державы в своих полах от 29 сентября на имя Совета Безопасности.

Немецкий народный совет приветствовал московские переговоры четырех держав. С этими переговорами была связана надежда на достижение соглашения по общеевропейской проблеме, которая, в соответствии с объявленным на конференции в Берлине, которые в вопросах о контроле над воздушными сообщениями, о компетенции четырехсторонней финансовой комиссии и о четырехстороннем контроле над торговлей не придерживались директивы. Хотя Советское Правительство

Соглашение западных держав по «берлинскому вопросу», о котором говорится в директиве от 30 августа, было сведено на нет позицией западных военных губернаторов в Берлине, которые в вопросах о контроле над воздушными сообщениями, о компетенции четырехсторонней финансовой комиссии и о четырехстороннем контроле над торговлей не придерживались директивы. Хотя Советское Правительство

Соглашение западных держав по «берлинскому вопросу», о котором говорится в директиве от 30 августа, было сведено на нет позицией западных военных губернаторов в Берлине, которые в вопросах о контроле над воздушными сообщениями, о компетенции четырехсторонней финансовой комиссии и о четырехстороннем контроле над торговлей не придерживались директивы. Хотя Советское Правительство

Соглашение западных держав по «берлинскому вопросу», о котором говорится в директиве от 30 августа, было сведено на нет позицией западных военных губернаторов в Берлине, которые в вопросах о контроле над воздушными сообщениями, о компетенции четырехсторонней финансовой комиссии и о четырехстороннем контроле над торговлей не придерживались директивы. Хотя Советское Правительство

Соглашение западных держав по «берлинскому вопросу», о котором говорится в директиве от 30 августа, было сведено на нет позицией западных военных губернаторов в Берлине, которые в вопросах о контроле над воздушными сообщениями, о компетенции четырехсторонней финансовой комиссии и о четырехстороннем контроле над торговлей не придерживались директивы. Хотя Советское Правительство

Соглашение западных держав по «берлинскому вопросу», о котором говорится в директиве от 30 августа, было сведено на нет позицией западных военных губернаторов в Берлине, которые в вопросах о контроле над воздушными сообщениями, о компетенции четырехсторонней финансовой комиссии и о четырехстороннем контроле над торговлей не придерживались директивы. Хотя Советское Правительство

Военная помощь США Голландию

ВАШИНГТОН, 12 октября. (ТАСС). Белый дом опубликовал предварительный доклад государственного департамента о выполнении программы американской военной помощи Китаю, на которую конгресс в апреле 1948 г. ассигновал 125 млн. долларов. В докладе говорится, что Соединенные Штаты до настоящего времени отправили голландскому правительству взрывчатых веществ, грузовиков, нефти,

оружия и боеприпасов на сумму свыше 88 миллионов долларов. Администратор по осуществлению «плана Маршалла» Гофман в своем докладе сообщает о выполнении за 6 месяцев так называемой программы «экономической помощи» Китаю, на которую конгресс ассигновал 275 млн. долларов. Гофман заявляет, что поставки уже достигли суммы 97 млн. 908 тыс. долларов.

Ответственный редактор Н. С. ИЛЬИНСКИЙ.

ПОЖИЗНЕННОЕ СТРАХОВАНИЕ ОБЕСПЕЧИВАЕТ МАТЕРИАЛЬНО ЗАСТРАХОВАННОГО при утере им трудоспособности от несчастного случая и семью застрахованного в случае его смерти. ЗАСТРАХОВАТЬСЯ МОЖНО ЛИЦА в возрасте от 16 до 69 лет на любую сумму. На сумму до 3000 рублей можно застраховаться без врачебного освидетельствования. Страховые взносы состоят из, в зависимости от возраста страхователя, от 15 до 69 рублей в год с каждой тысячи рублей страховой суммы. ПОЖИЗНЕННОЕ СТРАХОВАНИЕ ДОСТУПНО КАЖДОМУ ТРУДЯЩЕМУСЯ Для оформления страхования и за справками обращайтесь в инспекцию или к агенту Госстраха при райфо. Вызывайте агента Госстраха на дом. XXX телефон инспекции Госстраха: 16-18, 11-92, 16-82, 27-13. Центрального района Железнодорожного района Сталкинского района Кировского района

Партия, профсоюзная организация и коллектив работников Главмурабромса с присокорьем извещают о прекращении смерти сотрудника НОVIKOBA Климентия Артемьевича, пострадавшего 9-го октября после продолжительной болезни, и выражают соболезнование семье покойного. Хабаровская торговая база Дальневосточного отделения Рыболовецкого ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ в неограниченном количестве радиобатарей марки БАС-70, напряжением 75 ватт, радиобатарей марки МВД-500, напряжением 1,4 ватт. Обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Калинина, 51, в часы занятий с 9 до 17 часов, тел. 20-03. 698. Гр. Ширин Михаил Наумович, проживающий в Хабаровске, возбудил дело о разводе с женой Шириной Еленой Тимофеевной, проживающей в г. Сталино УССР. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Центрального района г. Хабаровска.